



2024年6月19日 星期三
农历甲辰年五月十四
总第12055期 今日8版



中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 丁京 邮箱: zhbhbr@163.com 视觉编辑 孙维维 校对 刘吉平

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289



习近平对防汛抗旱工作作出重要指示

要求全力应对灾情 做好防汛抗旱抢险救灾各项工作 切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京6月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛抗旱工作作出重要指示。

习近平指出,近期,南方多地持续出现强降雨,广东、福建等地发生洪涝和地质灾害,造成人员伤亡和财产损失,北方部分地区旱情发展

迅速,南涝北旱特征明显。

习近平要求,要全力应对灾情,千方百计搜救失联被困人员,妥善安置受灾群众,保障正常生产

生活秩序,最大限度降低灾害损失。

习近平强调,随着我国全面进入主汛期,防汛形势日趋严峻,各地

区和有关部门要进一步强化风险意识、底线思维,压实责任、加强统筹,扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作。要加强灾害监测预警,排查

风险隐患,备足装备物资,完善工作预案,有力有效应对各类突发事件,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

市委理论学习中心组学习扩大会议暨第二十四期淮北大讲堂举办

程力作报告 汪华东出席

首席记者 王守明

本报讯 6月14日上午,市委理论学习中心组学习扩大会议暨第二十四期淮北大讲堂举办,江南大学食品学院副院长程力教授应邀作专题辅导报

告。市委副书记、市长汪华东,市领导方宗泽、钱界殊、李朝晖等参加报告会。副市长陈英主持报告会。

程力教授围绕“食品工业的发展现状和趋势”“食品工业发展的战略需求”“食品工业的未来新业态”三个方面,与

与会人员详细介绍了食品工业发展情况及未来发展方向,深入细致解读了《淮北市绿色食品产业发展规划》,并对我市绿色食品产业发展提出了战略性意见建议。报告内涵丰富、深入浅出,主题鲜明、重点突出,既有理论深度,又

深入结合实际,与会人员听后很有感触,深受启发。大家表示,将深入学习、以学促行,进一步拓展发展视野,理清发展思路,明确发展路径,为推动我市绿色食品产业高质量发展、助力乡村振兴贡献更多力量。

我市食品安全工作进入全省第一方阵 获评A级等次

记者 徐志勤 通讯员 秦怀庆

本报讯 日前,省食品安全委员会发布2023年食品安全工作评议考核结果,我市食品安全工作重回全省第一方阵,获评A级等次,受到通报表扬。

自去年以来,我市依法履职,强化监管,全市食品安全形势持续稳定向好。高位推动,压实属地管理责任。市委、市政府高度重视食品安全工作,多次开展食品安全督查调研,持续推动落实食品安全“两个责任”,市委、市政府主要负责同志带头履行包保督导职责。市督查考核办、市食安办联合对各县区开展实地督查检查,强力推动全年目标任务高质量完成。

分工负责,拧紧监管责任链条。强化食品安全源头治理,加强耕地土壤污染防治,持续推进“治违禁 控药残 促提升”三年行动,依法查处农产品质量安全案件。强化食品生产经营各环节监管,坚持日常监管与飞行检查、企业自查相结合,开展针对性监督检查,督促食品生产经营者全面落实主体责任,合

法合规生产经营。突出重点区域、重点单位、重点品种,全面开展风险隐患排查,确保各环节、各领域守牢安全底线。

突出重点,以各类专项整治行动为抓手,全面落实属地管理、部门监管、行业主管和企业主体责任,持续净化全市食品安全市场环境和生产经营秩序,2023年共查处食品安全案件1162件,移送公安机关涉刑案件24起。成功侦办“薛某等人生产销售有毒有害食品案”,获公安部挂牌督办,抓获犯罪嫌疑人36人,获公安部贺电和省政府领导批示表扬。

加强食品安全示范创建,杜集区获评“安徽省食品安全示范县(区)”。加强制度建设,在全省首创出台《餐饮服务食品安全违法违规行为记分管理暂行办法》,制定发布“制止餐饮浪费”相关地方标准、团体标准和企业标准。加强我市与徐州市食品安全交流合作,双方签约建立了食品安全工作协作机制。加强社会共治,我市《多方联动制止餐饮浪费多措并举打造节俭“食尚”》成功入选全国食品安全社会共治典型案例。

启动抗旱IV预案 协调补水蓄水 杜集区抢抓农时抗旱抢种促丰收

记者 冯冬梅 通讯员 柳兆明

本报讯 眼下正是“三夏”播种的最佳时节。杜集区在遭遇持续干旱情况下,不等不靠,多措并举,上下联动,全区上下掀起了一场轰轰烈烈的抗旱抢种高潮。截至6月15日下午,全区已投入5500余人次,抗旱机械2000余套次,动用机电水井800余眼,完成抗旱造墒8.09万余亩,夏种8.87万亩,占计划任务78.4%。

据介绍,自今年4月份以来,杜集区降雨量较常年同期减少8至9成,旱情严重,给麦收后的夏种工作带来诸多困难。针对旱情,杜集区委区政府高度重视,多次召开专题会议,及时启动抗旱IV应急响应预案,要求全区上

下要从稳定粮食安全生产和做好保增长、保民生、保稳定工作的高度,充分认识做好当前抗旱抢种的重大意义,积极组织镇(街道)、村(居)党员干部投身抗旱抢种一线,采取得力措施,在抓好秸秆禁烧的同时,全力动员群众抗旱抢种。

为加强技术指导,杜集区组织的科技特派员、农技专家和农技人员30余人分成5个技术指导组,深入抗旱第一线,开展抗旱夏种技术指导和技能培训,把脉问诊,制定完善抗旱夏种技术方案,指导群众抢抓时造墒播种,播后及时浇“蒙头水”,确保正常出苗,力争一播全苗。同时解答群众在抗旱夏种过程中遇到的疑难问题,努力推动抗旱夏种措施落实。 >>>下转第3版

护航“新赛道” 驶向“快车道”

——我市深化网络货运平台税务数字化监管改革



首席记者 肖于 通讯员 郑言

平台经济作为数字经济发展的新业态,在推动实体经济转型升级、促进高质量充分就业等方面发挥积极作用。

我市坚持守正创新,搭建数据平台,畅通数据归集,深入数据分析,强化数据应用,实现监管场景、监管信息、监管范围、监管方式的四个“转向”,推动网络货运平台税务监管从“以票管税”向“以数治税”转变,有力有效解决涉税监管难题,税法遵从度和满意度大幅提高。

2022年10月运营以来,全市网络货运平台企业运营异常率从2.22%下降至0.43%,完成货运量2120.17万吨,营收14.23亿元,税收1.76亿元,经验做法获全省税务系统青年创新“智税”大赛“精准监管”赛道第一名。

建强用好平台 监管场景从“物理状态”转向“数字形态”

打造专业化系统平台。聚焦网络货运平台税务监管需求,自主研发“淮北市网络货运平台企业监管服务平台”,制定《网络货运平台企业监管服务工作指引》,设立“1个智慧中心、5个分中心、N个监管应用场景”,提供在线导办、智能咨询、共享档案等服务,形成以数据为基底、以平台为支撑、以中心为枢纽的税务智慧监管新体系。

做优智能化数据底座。建设基础数据库、业务数据库、主题数据库,提供道路基础设施、网络货运流量、驾驶行为等多源数据融合应用支撑,集中存储数据、提供数据交换、记录交易行为等,引导网络货运平台做好痕迹管理和证据链建设,实现网络货运行业税务监管的整体升级。

转换数字化共治信息。针对货运司机税务登记、开票难,开发网络货运企业“集群注册集群开票层级审核系统”,简化注册营业执照流程,建立网络交易实名登记档案,批量补录身份信息,联系方式、行政许可等基本业务信息,实现业务办理数字化流程再造。全市纳入网络货运平台企业25家,注

册运输车辆7.09万辆、驾驶员8.11万人。

推动协同共治 监管信息从“碎片零散”转向“集成融合”

纵向贯通。设立数据交换接口,链接全国道路货运车辆公共监管与服务平台、部网络货运信息交互系统、省级网络货运信息监测系统、省级道路运政管理信息系统,通过平台对分散的数据进行整理,实现“系统融合、信息集中、共享复用”。目前,已归集运营动态和车辆轨迹数据133.92万条。

横向互通。税务与公安、交通运输、市场监管、人民银行等部门签订《数据交换共享安全协议》,整合道路运输经营许可、高速公路通行和ETC等信息。合力破解虚开发票取证难,打通多个跨部门、跨行业数据壁垒,实现法人税费信息“一户式”、自然人税费信息“一人式”智能归集。

内外互通。防止网络货运平台企业虚抵成本,建立内部税务电子档案,整合管理信息系统与外部平台企业财务核算系统衔接机制,自动化采集经济合同、资金收付、电子发票等信息,完整

记录交易形态,实现税务部门、网络货运经营者、托运人、实际承运人之间交易信息的互联互通。目前,已累计整合车辆信息、运行轨迹、运单票据等信息数据47亿条。

坚持问题导向 监管范围从“个案管理”转向“类案治理”

开展行为分析。针对网络货运平台骗取增值税留抵退税行为,抽调税务、风险管理、税收征管等部门业务骨干,组建运输行业风险分析团队,对收集到的数据进行分析,校验比对开具发票金额、发票备注栏信息、通行费信息逻辑关系,排查虚构交易、运输、结算信息等风险疑点。发现风险疑点业务7617笔,涉及销售金额3794.41万元。

开展算法分析。注重从个案分析中寻找共性问题,研究创建智慧监管新算法,按季度对货运平台的业务流、合同流、发票流、资金流等进行关联分析,测算“运单与资金流水匹配率”,确定货运企业收入、成本、费用上限和配比预警等“风险特征”值,查找网络货运平台虚开发票疑点。

夏日荷香

6月17日,一只小鸟在漳谕公园荷塘中停歇。近日,我市漳谕公园、南湖公园等景区荷塘里的荷花竞相绽放,暗香浮动,满池叠翠,为夏日增添了亮色和诗意。

摄影 记者 万善朝

>>>下转第3版